

秋冬春夏 耆老伴我行

秋 ~

相簿裡那張站在中醫門診跟銅人的合照，一直是我的珍藏。

醫院四周紅磚道上已片片落葉，大病初癒，再次回到職場，走回醫院這段路似乎有點長，星期一晨會，在簡單宣達後匆匆結束，心中忘盪。八點十分，地下室診外一片安靜，遠遠看到一位長者坐在候診區，應該是倪伯伯，走近大聲喊了他，倪伯伯：「好久沒有看到妳，妳回來了，真高興妳當班……」，家常對話中親切感依舊，從安排針灸病人床位中展篩診間作業，倪伯伯完成針灸治療，也靠在床緣整裝，緩緩的跟我說「我最喜歡在妳的診來，因為妳會先幫我調好姿勢、會幫我用烤燈、妳拔針時都不會痛、不會流血……謝謝妳」，又告訴我也想幫我們拍照留作紀念，氣色不佳的我頻頻婉拒，最後受不住溫情請託而答應，隔週，倪伯伯帶一台跟老鄉借的相機，我應他的要求站在中醫具有代表性的銅人旁邊照相，之後倪伯伯把沖洗相片送給我，凝視那張朦朧又有點失焦的照片，倪伯伯的話語在耳際，那是繼續前進的動力……。

~

天氣已漸漸變冷，穿上立領白色洋裝搭上最愛的寶藍色外套，心情愉悅的醫院值班，下午4點半在護理科辦公室交接後，從醫院10樓順著健康步道一層到各單位巡視，公務手機響起，門診護理人員來電：「…有一位爺爺說找您，好像說要打疫苗，但門診已經結束了..」，腦海中突然想起，前幾天健服務中心護理人員曾來電話，表示好不容易由說一位獨居長者到醫院打流感疫苗，希望我給予協助，我請護理人員稍後下班，大步趕到診間，眼前是一位鬚蒼蒼的長者，一口鄉音告訴我他大老遠來這裡，心想，看診間已過，但若天沒完成注射，之後他可能很難到醫院疫苗注射，抱著一絲希望拿起電話打急診室，向醫師說明與請託，醫師很爽快答應，我帶著爺爺到急診作疫苗施

打評估，再回到門診完成施打疫苗，那天陸爺爺很開心離開醫院，我也很歡喜，我們的護團隊在冷空氣中注入的一股暖流。

春~

陽光暖暖的灑入醫院大廳，浴佛節關懷活動在悅耳的梵唄聲中展開，員工與來院民眾在浴佛儀式中展露微笑，心靈祥和與獲得祝福喜悅寫在臉上。還有一些在病床上無法下床的病人，正等待著我們，志工巧手將醫院二層車佈置成莊嚴的浴佛車，在法師引領下，穿過醫院一床床安寧病房、漸凍人病房、內科病房……，行動式關懷車來到8樓呼吸照護病房，秦奶奶戴者氧氣管鼻導管，虛弱的躺在床上，浴佛車推到榻前，法師愛語的祝福，志工親切的關懷，秦奶奶堅持要坐起禮佛，她雙手合十，用那慣用的方言：「佛祖啊！佛祖啊！請祢保佑我趕緊好起來，請祢保佑趕緊好起來…」那一刻她心靈有了希望，她的眼淚流了下來，我相機的鏡頭畫面也漸漸模糊了。

夏~

赤熱的7月，午休時間匆忙換上便服，帶著二包中藥貼布，握著地址，搭上計程車來到陳伯伯的家中，那是一棟三層樓公寓，迎門的是陳太太，她頻說不好意思讓我親自來探視陳伯伯，踏入屋內，視野餘光很快掃過陳伯伯的手臂，抽血手臂那一大片瘀青已轉紫為淡，我心中的擔憂也放下了許多，陳伯伯將抽血過程娓娓道來，讓他這麼不舒服且大熱天也不敢穿短袖出門，非常生氣的說以後再也不要做老檢…，我靜靜的聽他說話並適時的給一點衛教，不到半個時辰，陳伯伯的態度已漸漸柔和，他們夫妻送我到下樓搭車，我們相約明年還要來醫院做老人健檢。

無論在臨床單位還是行政單位，真誠與用心地付出，感動無所不在，謝謝那些季節，曾與我相遇的長者們，謝謝您！給我為您服務的機會，謝謝您！豐富了我的生命。